



OBEC PREČÍN OBECNÝ ÚRAD, PREČÍN 304	
Dátum: 9. 11. 2022	RZ/ZH-LU:
Ev. č. zápisu: 962/2022	Číslo spisu:
Prílohy/listy:	Vybavuje: [signature]
Váš list číslo / zo dňa	Naše číslo 165/2022

úradu samosprávnych celkov (OÚ, MÚ)
okres Považská Bystrica, Púchov, Ilava

Vybavuje / linka
PhDr. Richard Benech, 0901 918 850

Považská. Bystrica
8.11.2022

VEC: Žiadosť o spoluprácu v oblasti kultúry a zachovávaní kultúrneho dedičstva

Vážená pani starostka, vážený pán starosta,
obraciame sa na Vás so žiadosťou o spoluprácu v oblasti kultúry - pri záchrane a zachovaní kultúrneho dedičstva našej obce a nášho regiónu.

Z dôvodu nekontrolovanej, a mnohokrát aj nevedomej, likvidácie predmetov kultúrnej hodnoty sa Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici podujalo informovať primátorov miest, starostov obcí a obyvateľov obcí a miest svojho zbierkotvorného regiónu (okresy Pov. Bystrica, Púchov, Ilava) o zberateľských zámeroch múzea a o možnosti využitia jeho služieb v oblasti kultúrneho dedičstva.

1. V súčasnosti múzeum vytvára zbierku **liatinových náhrobných krížov**. V prípade, že vaša obec, miestna časť ruší hrobové miesto a nachádza sa na ňom uvedený kríž, prípadne jeho torzo, radi by sme ho prijali do zbierok.
2. V prípade, že vo vašej obci sa nachádzajú staršie domy (napr. **drevenice**) a majitelia plánujú uvedenú stavbu likvidovať, prosíme o sprostredkovanie kontaktu na naše múzeum s cieľom dokumentácie objektu, prípadne posúdenia možnosti získania vybavenia (nábytku) do zbierok.
3. Informovania obyvateľov vašej obce, že v prípade likvidácie staršieho **odevu** po starých rodičoch aj v prípade, že sú to na prvý pohľad nehodnotné, prípadne znehodnotené odevné súčasti (tmavé sukne, kabátiky, zástery...), aby nás kontaktovali.

Podľa možností, prosím, informujte o našom zámere obyvateľov obce/mesta prostredníctvom obecných novín, prípadne vyvesením na úradnej tabuli. Veríme, že našou spolupracou prispejeme k záchrane aj kultúrneho dedičstva vašej obce a nášho regiónu.

Kontakt na zodpovedného pracovníka múzea:

etnológ PhDr. Richard Benech, richard.benech@muzeumpb.sk; 0901 918 850

S pozdravom a poďakovaním za spoluprácu

Vlastivedné múzeum
v POVAŽSKEJ BYSTRICI

[signature]
Mgr. Petronéla Rágulová, PhD.,
riadiateľka múzea